
TD-Estérification 

 

1.  * Chauffage à reflux  :  

         - augmenter la vitesse de la réaction  

         -éviter les pertes de réactifs ou produits par condensation grâce au réfrigérant 

* Acide sulfurique : catalyseur (ne change pas le rendement) 

*pierre ponce ou billes de verre : réguler l’ébullition. 

2. Par décantation : phase aqueuse en bas (d=1)  ; phase organique (ester : d=0,93 ) en haut 

3. CH3COOCH3 :  éthanoate de méthyle 

4.  
Réaction lente, athermique, limitée (rendement <100%) 

5. Malcool =M(CH3OH) = 112+416+116=32,0 g/mol 

nalcool = 
malcool 
 Malcool

  =
3,2 

 32,0  =1,010-1 mol 

        

Macide =M(CH3COOH) = 212+216+41=60,0 g.mol-1 

nacide = 
macide 
 Macide

  =
6,0 

 60,0  =1,010-1 mol 

     nalcool =  nacide   mélange équimolaire 

6.      

Si la  réaction était totale :  

 1 CH3COOH (acide) 1 CH3OH (alcool)     1 CH3COOCH3 (ester) + 1  H2O (eau) 

en théorie (en mol) 1  1  1  1  

initial (en  mol) 1,0.10-1  1,0.10-1  0 0 

final (en mol) 0 0 1,0.10-1  1,0.10-1  

 

                                                                                                                         nester =  1,0.10-1 mole  

 

Mester =M(CH3COOCH3) = 312,0+216,0+61,0=74,0 g/mol 

mester= nesterMester = 1,0.10-1 mole74,0 
g 

 mol  = 7,4 g 

 

 Rendement r = 
mréél 
 mmax

  =
4,4 
7,4   =59% 

 


